

一口井的自述



經歷了歡樂、悲傷、憤怒、阻礙……，最終都會發現，有神在身邊，總是最好的。

文／雨語

圖／Rainie

真理
專欄

我
文
青
我
讀
經



我是一口位於兩河流域的井。人們總說，兩河流域是塊肥沃至極的土地，而我也深深的贊同這一點，在我身邊的土地真的是肥沃極了。我非常滿意生活在這樣的一個環境，但……，隨著時間的流逝，我開始感到越來越無趣。

每天看著住在附近的婦女們扛著水瓶到這邊打水，之後回家，日復一日。看著一個個的旅人，牽著駱駝來到了我的城市，喝了水，住了一晚，然後接下去他們的旅程。這樣的生活，好像沒有甚麼新鮮事發生，隨著時間的流逝，我的年紀也漸漸的老了。

我看著附近的居民，對著死去的長者哀哭，對著新生的嬰兒歡笑，一代代的延續下去。不論是戰爭的時代，或是和平的年代，我都在遠處靜靜的看著，看著周邊人們的生活。等等，讓我想想，在我度過的這一生中，有什麼是值得回憶的。

啊，我想到了。我記得在很久以前的一天，有個叫做他拉的人來到了我的城市。他拉非常特別，他不是跟旅人一樣，一個人前來，而是帶來了一大群的人。我聽他與周邊的居民對話，知道了原來他是要來定居的，後面那一大群，其中有他的家人以及他的產業，真是壯觀呀，看來以後他要在這邊定居下來了。

不久之後，他拉跟其他的人一樣，也死亡了，他的家人哭得好傷心啊，其實我也有點傷心。之後他的兒子亞伯蘭也離開了我的城市。聽其他的人說，亞伯蘭離開是因為聽了耶和華真神的話，要到神所指示的地方去。亞伯蘭這次的離開帶了他所有的財物與人口，一群人浩浩蕩蕩的離開了。現在的我，藉由別人的嘴巴，知道了信心之父所指的就是當時的亞伯蘭，憑著當時的信心，到了神所應許的地方。

其實，他們的離開並沒有對我造成影響，畢竟我只是一口井，一個讓周圍人們生活更好的存在。之後的我又繼續看著來來往往的婦女，匆匆忙忙的旅人，度過我的每一天。

久後，我看到了一個特別不一樣的旅人，這位旅人帶著10匹駱駝，還有許多的財物，滿臉疲憊的來到了我的城市。雖然他也騎著駱駝，也是旅人的裝扮，但他臉上的神情透入出他有著心事。他的行為也非常特別，他來到了我的身邊，並讓他的駱駝在我身邊跪著，但他並沒有為他們打水，反而在那邊向天上的神禱告。我一邊看著他，一邊想著，這位旅人真特別。

這時剛好是黃昏時刻，城裡面的女子們總是會到我的身邊打水，今天當然也不例外啦。這時有一位女子來到我的身邊，這位女子我認識，我記得他叫做利百加，家中蠻富有的，人也長得非常漂亮。她在我的井中打滿了水，就準備回家。這時，旅人向前對她說：「求你將瓶裡的水給我喝一點。」利百加回答：「我主請喝」，就急忙拿下瓶來，托在手上給他喝。利百加看旅人喝完後，又說：「我再為你的駱駝打水，叫駱駝也喝足了。」我發現，當利百加說完這句話時，旅人的眼睛亮了，就像在沙漠中看見綠洲一般的明亮。之後旅人送了三個首飾給利百加，就到利百加家裡作客了。





沒過多久，我看見了利百加坐上了旅人所準備的駱駝，要離開我的城市。我想她大概是要出嫁了。身為優秀的水井，我時常看到許多女子這樣離開我的城，附近的居民都說，這是要嫁人啦，所以我想，利百加應該也是一樣吧！我在心底默默的祝福她，期望她之後的生活能夠美滿順利。

這次利百加的出嫁可是大新聞呢！來我這邊打水的婦女們都說她是嫁給了亞伯蘭的兒子。這麼說，他們還是親戚，是同一個家族的。以後應該能夠幸福美滿，畢竟聽大家的描述，這是神所配合的，是一件好事。

湊完熱鬧的我，之後的日子又跟平常一樣，靜靜的看著身邊所發生的事。

在我一生的歲月當中，看過許許多多的人。有的人來到這裡，滿身疲憊，有的人口乾舌燥，有的人歡欣鼓舞，有的人就跟今天來到我這邊的旅人一樣，充滿坎坷。我看他一臉緊張地來到我身旁，問了其他的牧羊人，關於拉班的事。之後我看到了拉班的女兒拉結帶著羊來了。他們相擁而泣，互相問候，這時我才知道原來這位旅人名叫雅各，還是利百加的兒子呢！

拉班興高采烈的將雅各接到家裡住，這也代表著雅各要在這裡居住，我也能夠常常看見這張新面孔。過了約七年後，我聽到了雅各跟拉結的婚訊，這不禁讓我想起他們兩人當初見面的情景，他們的初遇還是在我眼前發生的。雖然在婚禮發生前有了許許多多

的阻礙，但我仍然賜福他們，期望他們之後的生活一切順順利利。

看著雅各帶到我身邊喝水的羊數量越來越多，我真的可以感受到雅各的神對他的賜福，真是非常豐盛。這使雅各的產業越變越多，但也因為這個緣故，拉班這位舅舅對他也沒有像以前那麼好。咳，這些都是聽那些常來打水的女人們說的，他們真是甚麼都討論呀，看看我，都了解城裡許多的小祕密。

這天，我聽到了更驚人的消息了。拉班家的雅各離開了，帶著他的妻子還有財物一起離開。拉班最後也沒有對雅各做出什麼不好的事情，而是讓雅各毫無所缺的離開，回到家鄉。這真是奇聞一件啊！

看看如今的我，若是亞伯蘭或雅各再見到我，可能也不認得了，附近的人們幫我換過太多次衣服，但我想他們可能也不會回來了。我站在這城市的外面，歡迎著進來的人，歡送著離開的人，笑望著新生的嬰兒，哀痛著死去的人。人們一代代接續著，不多不少，剛剛好地活在這個世上，經歷了歡樂、悲傷、憤怒、阻礙……，最終都會發現，有神在身邊，總是最好的，祂會永遠陪伴著我們。



*本文為2020年文宣營寫作組學員作品。